

OBSAH

Francouz na západě, Turek na východě... 7

ARCHITEKT KRÁLE SLUNCE 9

(Maršál Vauban a válka o pevnosti)

Vzestup chudého sirotka / Před hradbami Maastrichtu / Králův inženýr a systém, který neexistoval / Dobyťí Namuru i jeho pád / Odkaz francouzského maršála

POSLEDNÍ VÁLKA PANA DE TURENNE 51

(Vítězství a smrt největšího z francouzských maršálů)

Holandská válka / Sinsheim a dobytí Rýnské Falce / Entzheim a zastavení císařští / Nečekaná zimní ofenziva / Vítězství u Turckheimu / Dělová koule u Sasbachu

BOJ O ZLATÉ JABLKO 93

(Obrana Vídně roku 1683)

Pád Nových Zámků / Montecuccoliho vítězství u Mogersdorfu / Dvě desetiletí křehkého míru / Tažení do Uher / Kara Mustafovo osudné rozhodnutí / Kdo zastaví příval? / Ohrožené město / Město v obležení / Na pokraji sil / Přípravy na bitvu / Útok Karla V. Lotrinského / Andělští jezdci / Victoria!

ZPRÁVA O BITVĚ U FLEURUSU 217

(Maršál de Luxembourg a manévr, který obdivoval i Napoleon)

Měnící se armáda / Cesta k bojišti / Plán maršála de Luxembourg / Útok ze dvou směrů / Ať žije král!

BLLENHEIM 1704 251

(Týmové vítězství vévody Marlborough a prince Savojského)

Válka o španělské dědictví / Malbruk na vojnu jde... / Pochod napříč Německem a setkání s princem Savojským / Útok na Schellenberg / Ráno 13. srpna / Zápas o Blenheim / Kdo vyhraje? / Porážka maršála de Tallarda

VÍTĚZSTVÍ U RAMILLIES 317

(Marlborough versus Villeroy v největší bitvě roku 1706)

*Válka bez konce / Jeden proti druhému / Útok nalevo i napravo /
Střet dvou jezdeckých / Vřava ve vsi Ramillies / Velké vítězství a velká
porážka*

BITVA O OSUD KRÁLOVSTVÍ 347

(Marlborough, Savojský a Villars v bitvě u Malplaquet)

*Oudenarde, další Marlboroughovo vítězství / Král volá do zbraně! /
Mezi dvěma lesy / Zastavený útok na levé křídlo / Vřava na pravém
křídle / Ústup neporažených*

TRIUMF MARŠÁLA DE VILLARS 389

(Porážka Evžena Savojského v bitvě u Denain)

*Následky bitvy u Villaviciosa / Linie Nec plus ultra / Plán Lefebvra
d'Orval / Noční pochod / Útok na valy / Ukradené vítězství hraběte
d'Artagnana*

PRINC EVŽEN, ŠLECHETNÝ RYTÍŘ... 423

(Tažení Evžena Savojského proti Turkům a dobytí Bělehradu)

*Vítěz u Zenty / Nová vojna s Turkem / Bitva u Petrovaradina / Dobyetí
Temešváru / Pevnost, město Bělehrad / Patová situace / Bitva 16. srpna /
Finis coronat opus*

BIBLIOGRAFIE 477